



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 7 ФЕВРАЛЯ 2024 ГОДА
СРЕДА

• № 11
(6986)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница



ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ Счастливая семья – душа России



✦ Лариса ГИЗАТУЛИНА

В районном Доме культуры 2 февраля состоялось торжественное открытие Года семьи. Главными участниками праздника стали самые уважаемые семьи района.

Праздник получился ярким и колоритным. В досуговом зале действовали детские игровые зоны, проводились мастер-классы, работало кафе, где детвора угощалась мороженым, коктейлями, попкорном, сахарной ватой. В большом холле гостей встречали национальные семьи: белорусскую – представили Сиддиковы из Новоберезовки, татарскую – Мальгаждаровы из Аромашево, чувашскую – Ларионовы из Ангарки, русскую – Ивановы из Кармацкой. Каждая рассказала о своём укладе жизни, семейных традициях, обычаях и о том, как это помогает им быть сплочёнными, дружными. Для торжества семьи приготовили национальные блюда, которыми угощали всех собравшихся на праздник гостей. Весёлыми и интересными получились игры,

устроенные ими на своих семейных площадках.

Официальная часть праздника началась с видеопоздравления губернатора Тюменской области Александра Моора. С открытием Года семьи присутствующих поздравили: глава муниципалитета Игорь Власов, председатель районной думы Владислав Слепов, настоятель храма в честь Покрова Божией Матери – иерей Николай Галочкин.

В торжественной обстановке Игорь Анатольевич поздравил и вручил благодарственное письмо губернатора области и памятную медаль супружеской пары Нине Ивановне и Анатолию Андреевичу Поляковым, которые в этом году отметили бриллиантовую свадьбу. Глава района пожелал виновникам торжества здоровья и долголетия, чтобы в их жизни было как можно больше счастливых и приятных семейных событий.

– Пусть юбилейная дата станет примером для всех молодожёнов, которые только начинают свой супружеский путь, – пожелал Игорь Власов.

Нина Ивановна и Анатолий

Андреевич отметили 60-летний юбилей 23 января. Вспоминая прожитые годы, супруги сказали, что судьба преподнесла им тяжёлые испытания, и преодолеть их помогало то, что они всегда держались вместе, поддерживая друг друга во всём. Трудовая биография Анатолия Андреевича связана с профессией слесаря-моториста, которой он посвятил около 40 лет. Первые годы работал в Аромашевском автохозяйстве, а после до выхода на пенсию – в РЭС (подстанция). Нина Ивановна родом из Ханты-Мансийска, приехала в село в 1963 году по распределению после окончания медицинского училища. Более 25 лет несла трудовую вахту в районной аптеке фармацевтом.

– Мы познакомились с мужем в клубе на танцах. Начали встречаться, а спустя некоторое время решили пожениться. Жили не богато, но дружно, растили детей, помогали воспитывать внуков и правнуков. Секрет семейного долголетия у нас простой – прежде всего относиться друг к другу с уважением и пониманием, а ещё уступать друг другу,

– поделилась Нина Ивановна.

Участниками праздничного мероприятия, посвящённого открытию Года семьи, в этот день стали многодетные семьи, супружеские пары, прожившие вместе долгие годы и воспитавшие детей достойными членами общества, семьи участников специальной военной операции, профессиональные династии. Тёплые поздравления, пожелания и, конечно, слова благодарности и признательности прозвучали в адрес присутствующих в зале супругов, которые награждены медалями «За любовь и верность»: Нины и Александра Лимарь, Галины и Петра Николаеца, Салимы и Багыта Мальгаждаровых, Надежды и Анатолия Рябченко, Марины и Андрея Новиковых, Нины и Анатолия Горловых, Нины и Александра Добрыниных; отцов и матерей, удостоенных наградами «Материнская слава» и «Отцовская доблесть»: Елены Иснюк, Натальи Леонюк, Татьяны Молчановой, Татьяны Сугковой, Любови Тимофеевой, Елены Поляковой, Николая Скарעדнова.

Зал дружно аплодировал

трудовым династиям в сферах сельского хозяйства, здравоохранения и образования, семьям, активно участвующим в общественной, культурной и спортивной жизни родной территории. Прозвучали фамилии Бёрдовых из Слободчиков; Узенгер из Русаково; Вагаповых из Новых Юрг; Мещеряковых, Вдович, Поляковых, Усановых, Сафоновых, Гришаевых, Лемешкиных, Ковальчук, Гизатулиных, Богачковых, Рамазановых из Аромашево; Ларионовых из Малиновки; Тимеркаевых из Новоаптулы и многих других.

Праздничная программа сопровождалась концертными номерами. Замечательным подарком для гостей и участников праздника стали выступления вокальных групп «А-Ромашка», «Берёзка», «Бравые», Вероники Левицкой, Юрия Трикущенко, Нины Барановой, Валентины Плесовских, Александра Полякина, Елизаветы Брызгаловой, Даши Григорьевой. Танцевальными номерами зрителей порадовали Нелли Мальгаждарова, детские творческие коллективы «Рубин» и «Задоринка».

О РАЗНОМ

Подборку подготовила Марина МИХАЙЛОВА

В День воинской славы

2 февраля – в День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве 1943 года – в Аромашевской школе имени В.Д. Кармацкого и её филиалах прошли мероприятия, посвящённые этому Дню воинской славы. Так в Кротовском филиале состоялись тематические уроки истории, посвящённые Сталинградской битве. Ребята узнали о важных её периодах, историческом значении крупнейшего сражения Великой Отечественной войны, о великих подвигах защитников Сталинграда. Учащимся напомнили, что бои за этот город шли 200 дней и ночей, борьба шла за каждые улицы, завод, дом, подвал. Аромашевские школьники знают, что Сталинград и его защитники стали символом мужества, героизма и Великой Победы, и молодому поколению этот подвиг непокорённого города на Волге никогда нельзя забывать!

«Многоликий край родной»

В рамках реализации проекта «Краеведческий вояж "Многоликий край родной"» учащиеся Аромашевской школы посетили музей П.П. Ершова в городе Ишиме.

По дороге в музей специалисты районной библиотеки имени В. Белова Анастасия Ширшова и Татьяна Максименко провели для ребят викторину по произведению «Конёк-Горбунок» П.П. Ершова. Прибыв в музей, школьники посетили кукольный театр, где посмотрели спектакль «Рождественская история». Ребята познакомились с полной биографией писателя, с самой большой в мире коллекцией сказки «Конёк-Горбунок», а также с её героями в разных видах декоративно-прикладного искусства.

Участвовали в акции «Обелиск»

В рамках патриотического проекта «Отчизны верные сыны» малиновские учащиеся 8 и 9 классов – волонтеры и активисты Российского движения детей и молодежи приняли участие в акции «Обелиск». Ребята с энтузиазмом убрали весь снег вокруг памятника солдатам-землякам Великой Отечественной войны. Молодому поколению подобные мероприятия помогают сохранить память о фронтовиках – их прадедах, которые защищали Родину ради жизни потомков.

В ДДТ открыли Год семьи

В рамках Года семьи 1 февраля педагоги и воспитанники Дома детского творчества пригласили родителей на детско-родительскую встречу «И вместе нам совсем не скучно». Директор ДДТ Елена Казанцева поздравила гостей с открытием Года семьи и передала слово детям из театральной студии «Фантазиум». Ребята открыли мероприятие постановкой кукольного театра, пригласив родителей на свои мастер-классы, на которых они показывали, чему научились, посещая кружки Дома детского творчества. Воспитанники ДДТ учили родителей выжигать, рисовать, работать с конструктором фанкластик, ездить на велосипеде, показали навыки экскурсовода и приёмы дзюдо.

В завершение мероприятия родители и дети оставили отзывы и сделали снимки на фотозоне. Детско-родительская встреча создала для детей и родителей поистине домашнюю, тёплую атмосферу, позволив взрослым участникам окунуться в детство.

Разговор о ценностях

Педагог-организатор Дома детского творчества Марина Пенежина предложила учащимся 8 «В» класса Аромашевской школы игру «Ценности жизни. На что потратить жизнь?». Ответить на этот вопрос и разобраться в ценностях жизни попытались школьники во время этого мероприятия. Участникам игры был предложен аукцион ценностей, каждый лот предполагал покупку ценности в обмен на свою личную. Среди материальных ценностей, таких как машины, отдых и квартиры были и духовные – это близкие люди, отношения. Итогом игры стало обсуждение выбранных ценностей. Для ребят оказалось важно, чтобы рядом были близкие люди, царили любовь и взаимопонимание, также в приоритете стало образование.

«Семья – волшебный символ жизни»

В Слободчиковской библиотеке 1 февраля праздничной программой «Семья – волшебный символ жизни» состоялось открытие Года семьи. На мероприятие пригласили слободчиковских школьников с их семьями. Библиотекарь А.С. Константинова рассказала о важности семьи, семейных ценностях и традициях. Учащиеся прочли стихи о семье. Были проведены весёлые тематические конкурсы и представлена книжная выставка «Сплотить семью поможет мудрость книг».

В гостях у суши-мастера

В рамках знакомства с новыми профессиями учащиеся 4 «В» класса Аромашевской школы отправились на экскурсию к суши-мастеру Марине Кох. Марина Александровна поделилась своими секретами приготовления блюд японской кухни и познакомила с историей возникновения суши и роллов, объяснила, для чего с ними подают васаби и имбирь. Под её чутким руководством, используя необходимые ингредиенты, дети самостоятельно приготовили несколько порций вкусных роллов. Для детей эта встреча стала увлекательной и познавательной, они поблагодарили индивидуального предпринимателя за данную экскурсию и мастер-класс.

Представлены книги о семье

В рамках Года семьи в Малоскарединской библиотеке оформлена книжная выставка «Всего дороже – семья». Цитатой к выставке послужили слова Эмиля Золя: «Залог семейного счастья в доброте, откровенности, отзывчивости...». Темы выставки «Семья в литературе», «Семейные увлечения», «На кухне всей семьёй», «Секреты семейного воспитания». На выставке представлена литература из фонда библиотеки, рассказывающая о роли семьи в обществе, правилах воспитания детей в семье, семейной педагогике и психологии, о проведении досуга в кругу семьи, книги на семейную тематику. Книжная выставка будет функционировать в библиотеке в течение всего 2024 года и будет обновляться и дополняться новыми книгами.

ИСТОРИЯ РАЙОНА В ФОТООБЪЕКТИВЕ

Сбербанк –
2003 и 2024 годы

• В начале 1980 годов прошлого столетия Сберегательная касса в районцентре с улицы Ленина переехала в новое здание, построенное на улице Октябрьской, и примерно через полтора десятка лет финансовое учреждение приобрело статус Сбербанка России.

За последние 20 лет здание несколько раз перепланировывалось внутри и обновлялось снаружи. Предлагаем вашему вниманию две фотографии: как оно выглядело в 2003 году и сегодня.

► Информация и фото Сергея Степанюка.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Победители открытого
первенства по дзюдо

• Аромашевцы Карим Барзиев, Кира Мазуренко, Юлия и Денис Журавлёвы приняли участие в Открытом первенстве по дзюдо Упоровского района среди юношей и девушек, состоявшемся 3 и 4 февраля.

По итогам состязаний Карим Барзиев завоевал второе место, третий результат у Киры Мазуренко и Дениса Журавлёва, а победительницей стала Юлия Журавлёва.

В открытом первенстве принимали участие спортсмены из городов Омска, Заводоуковска, Кургана, Тюмени, Ялуторовска, а также из Аромашевского и Исетского районов.

Поздравляем ребят и тренера Александра Кириюшина с победой!

► Информация и фото ДДТ.



ВЫБОРЫ – 2024

Адресное информирование избирателей о выборах президента

Подготовила Марина МИХАЙЛОВА

С 17 февраля по 7 марта в Тюменской области стартует проект «ИнформУИК», в рамках которого члены участковых избирательных комиссий проведут подомовой/поквартирный обход. Они расскажут о предстоящих выборах президента Российской Федерации, возможных способах голосования, дате, месте и времени его проведения.

Председатель Избирательной комиссии Тюменской области Игорь Халин отметил, что в регионе будут работать 3886

обходчиков. Всего планируется обойти 600 тысяч домовладений области.

Региональная Избирательная комиссия сообщает, что обходчики вручат избирателям листовку с информацией о способах голосования и приглашение на выборы. Члены УИК каждому жителю Тюменской области:

- расскажут о дате и месте голосования на выборах президента России, способах голосования, кандидатах, зарегистрированных для участия в данных выборах;
- уточнят данные, включённые в список избирателей;

• зададут несколько вопросов, касающихся участия в выборах;

• примут заявления для голосования на дому, если на это у избирателей есть соответствующая причина.

При обходе члены УИК будут использовать специальное мобильное приложение «ИнформУИК».

Обходчики при себе будут иметь:

- нагрудный знак в виде галочки в цветах государственного флага;
- бейдж члена участковой избирательной комиссии;
- удостоверение члена УИК;

• сумку-портфель белого цвета с символикой президентской избирательной кампании.

Избирательная комиссия Тюменской области обращается к жителям региона и рекомендует не упустить возможность лично пообщаться с организаторами выборов в Тюменской области. Готовимся к самым главным выборам в стране!

Дополнительную информацию по проведению выборов можно получить по телефону горячей линии Избирательной комиссии Тюменской области: 8 (3452) 42-67-72.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

О причинах ДТП в районе в 2023 году

Подготовила Марина МИХАЙЛОВА

Госавтоинспекция подвела итоги минувшего года. Как рассказала инспектор по пропаганде ПДД Анастасия Лосева, в 2023 году на территории Аромашевского района произошло 45 дорожно-транспортных происшествий, вследствие которых два человека погибли, 15 ранено, из них четверо несовершеннолетних. Специалист ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский» отметила, что количество аварий в селе Аромашево увеличилось до восьми, в которых ранено – 12 человек, один погиб.

Анастасия Лосева назвала основные причины совершения автомобильных аварий с пострадавшими:

– Дорожно-транспортные происшествия совершались из-за несоблюдения водителями скоростного режима, съезда в кювет, очередности проезда, выезда на полосу встречного движения, обгона. К причинам данных ДТП также относятся нарушения правил перестроения, несоблюдение дистанции, нарушение требований сигналов светофора и дорожной разметки.

Сотрудники Госавтоинспекции напоминают, что во время движения водителю необходимо следить за встречными и попутными транспортными средствами. Зимой даже идеально очищенный от снега и обработанный реагентами асфальт остаётся влажным, на таком покрытии увеличивается тормозной путь. В слу-

чае заноса категорически запрещается давить на газ, тормозить нужно плавно, короткими качками, что поможет автомобилю выровняться на дороге. При прохождении поворотов необходимо включать всё своё внимание и каждый раз заново оценивать состояние дороги под колёсами своего транспортного средства.

Особо инспектор по пропаганде обратила внимание на перевозку детей:

– Если в салоне находится ребёнок, одним из эффективных средств защиты для маленьких пассажиров является детское удерживающее устройство – автокресло, сконструированное с учётом всех особенностей детского организма, индивидуально подобранное к росту и весу ребёнка, и, наконец, правильно

установленное в салоне автомобиля. Прежде чем отправиться в путь, следует убедиться, что все пассажиры пристёгнуты ремнями безопасности, а дети находятся в удерживающих устройствах. Маленьких пассажиров нужно пристёгивать правильно: ремень безопасности обязательно должен проходить через плечо и грудную клетку, а не фиксировать шею.

Анастасия Лосева отметила, что водитель, в автомобиле у которого находятся дети, должен вести транспортное средство во много раз аккуратнее, чётко соблюдая дорожные правила. Особое внимание необходимо уделять скоростному режиму, учитывать погодные изменения и состояние дорожного полотна.

Грубых нарушений не выявлено



• Во время «сплошной проверки» аромашевским водителям вручались памятки с важной информацией: как вести себя на дороге, особенно в зимнее время.

Подготовила Марина МИХАЙЛОВА

В минувшую пятницу в центре по улице Ленина с 16 до 18 часов организованные группы нарядов дорожно-патрульной службы провели «сплошную проверку» водителей на трезвость.

В мероприятии приняли участие начальник межмуниципальной Госавтоинспекции Виталий Артюх и командир отдельного взвода ДПС ГИБДД Николай Савин.

– Массовые проверки мы проводим часто – раз, два в месяц. Сегодняшнее мероприятие направлено на выявление водителей в состоянии алкогольного опьянения. Время выбираем с учётом интенсивности

движения: в вечернее время здесь наибольший пик. Каждый автомобиль проверяется инспектором. Работа направлена на пресечение грубых правонарушений – вождение без права управления, выявление нетрезвых водителей, на перевозку детей. Проводим также досмотр транспортных средств на незаконные грузы – оружие, наркотические средства. По мелким нарушениям делаем предупреждение, – рассказал Виталий Артюх.

Начальник межмуниципальной Госавтоинспекции, обращаясь к водителям района – читателям нашей газеты, дал совет – особенно это важно в зимнее время, в межсезонье – управлять транспортным средством, не превышая скоростного режи-



• Главной целью мероприятия являлась проверка водителей на трезвость.

ма, не совершать манёвров обгона на региональных дорогах, на трассах, либо, при необходимости, быть предельно аккуратным при его осуществлении, при перевозке детей обязательно использовать специальное удерживающее устройство.

Во время проверки инспекторы ДПС проверяли у водителей документы, проводили с аромашевцами за рулём беседы, раздавали памятки, в которых рассказывалось о факторах дорожной безопасности, в том числе с использованием статистики дорожно-транспортных происшествий.

Один из водителей Николай Баянов, прошедший проверку без нарушений, отметил, что подобные мероприятия важны, и всем за рулём пожелал соблюдать правила.

– Такие проверки нужны, они дисциплинируют водителей. Памятки с важной информацией вручают. Например, об опасностях зимней дороги, – сказал водитель с 40-летним стажем Станислав Нагаев.

– Я вожу автомобиль шестнадцатый год, ни одного нарушения и штрафа за всё это время. Пожелание всем водителям – включать предупреждающие

сигналы при поворотах и не проезжать на красный свет светофора. Нередко такое вижу на дорогах, – поделилась Мария Лазарева.

Общаясь с начальником межмуниципальной Госавтоинспекции Виталием Артюхом, узнала, что аромашевские водители более дисциплинированные на дорогах. Вот и проверка показала, что среди остановленных 65 транспортных средств в райцентре выявлено только три нарушения: в одном случае не было тахографа, в другом – отсутствовала карта, в третьем – водитель ехал без документов.

**ГРАФИК ВСТРЕЧ ГЛАВЫ РАЙОНА
С НАСЕЛЕНИЕМ НА ТЕРРИТОРИЯХ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ
АРОМАСHEВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА В 2024 ГОДУ**

Дата проведения	Время	Место проведения/адрес
13.02.2024 г.	14.00	с. Малиновка, ул. Советская, 21 (Дом культуры)
	16.00	с. Новопетрово, ул. Школьная, 16 (Дом культуры)
14.02.2024 г.	14.00	с. Сорочкино, ул. Молодёжная, 1 (Дом культуры)
	16.00	с. Русаково, ул. Гагарина, 2 (Дом культуры)
16.02.2024 г.	14.00	с. Кротово, ул. Советская, 44 (Дом культуры)
	16.00	с. Малоскардное, ул. Советская, 1 (Дом культуры)
19.02.2024 г.	14.00	д. Кармацкая, ул. Мира, 30 (Дом культуры)
	16.00	д. Юрминка, ул. Украинская, 5а (Дом культуры)
20.02.2024 г.	14.00	с. Новоберезовка, ул. Садовая, 37
21.02.2024 г.	14.00	с. Слободчики, ул. Береговая, 2 (Дом культуры)
	16.00	с. Аромашево, ул. Ленина, 158 (РДК)

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Для бойцов СВО

ПОПРАВКА

В публикации, подготовленной М. Михайловой, «О региональном материнском капитале» (№ 10 от 2 февраля) была допущена неточность. Источник информации об индексации материнского семейного капитала – ОСФР по Тюменской области, а не КЦСОН, сделавший репост регионального отделения Фонда. Название следует читать: «О материнском семейном капитале».



• Мамочки из клуба «Мамино время» Центральной районной библиотеки присоединились к акции «Блиндажная свеча». Пока мамы трудились над изготовлением свечей, дети рисовали для бойцов и писали им благодарности. Большое спасибо семье Ражевых за то, что обучили этому непростому, но важному делу.
► Информация и фото ЦРБ.

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей!

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Занимаются скандинавской ходьбой



• Жители Новоберезовского сельского поселения приняли участие в мероприятии «10 000 шагов здоровья». Вместе, активно и весело женщины прошли скандинавской ходьбой по улицам села.
► Информация и фото ДЮСШ «Фортуна».

Прогноз погоды Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»
www.meteonovosti.ru

Четверг 08.02		Пятница 09.02		Суббота 10.02	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
-10°	-1°	-10°	-9°	-13°	-13°
740 мм	743 мм	734 мм	744 мм	740 мм	741 мм
89 %	87 %	91 %	84 %	97 %	89 %
6-13 м/с Ю	8-18 м/с Ю	8-17 м/с ЮЗ	7-15 м/с ЮЗ	1-9 м/с С	6-13 м/с ЮЗ

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду»».
627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-11-64);
А.А. Андреева – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатулина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);
К.В. Самсонова – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);
Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail: reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54332
ТИРАЖ 1603 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 11
ЦЕНА 14 РУБ. 77 КОП.

<http://aromashevo.online>
strudu72@obl72.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!